

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

День донора в цехе

10 марта в листопрокатном цехе № 2 прошел День донора, проводимый цеховым здравпунктом и первичной организацией общества Красного Креста. Вместо 64 человек, как планировалось, кровь для спасения больных дали 80 листопрокатчиков. Многие из них стали донорами впервые. Это оператор Н. Попков, резчик В. Азанов, дежурный энергетик О. Суворков. А вот термист Ф. Александров дал свою кровь в двадцать шестой раз, старший резчик Н. Шеметов — в восемнадцатый, операторы М. Харчевников и В. Дайнего — в шестнадцатый и пятнадцатый. С большой ответственностью отнеслись к этому и другие активные доноры цеха.

Организовано и успешно прошел День донора благодаря не только заблаговременной подготовке к нему, но и большим стараниям заведующей здравпунктом цеха Г. Вайшвилене и фельдшера Л. Болдыревой.

В. ЗАХАРОВ,
председатель цехкома
листопрокатного цеха № 2.

На месяц раньше

На месяц раньше срока сдана в эксплуатацию автоматизированная система производственной информации на агрегатах № 2 и № 3 в ЛПЦ-5. Следует отметить большой вклад в эту работу начальника прокатной лаборатории ЦЛА А. Самойлюкевича, старшего инженера З. Носовой, слесаря-электромонтажника В. Юрина.

Ю. КАЗАНЦЕВ.

Хотя последние дни снабжение копрового цеха № 1 металлоломом проводилось неудовлетворительно, коллектив все же работал неплохо. Например, за 10 марта было отгружено мартеновцам более 1200 тонн металлошхты сверх задания. В этот день высокопроизводительно работала бригада № 3 — на ее счету 720

Металлошхта сверх плана

сверхплановых тонн. С полной отдачей работали эту смену старшие машинисты прессов И. Михайлов и В. Иванов: на счету этих опытных производственников свыше 200 тонн. Неплохо поработала и бригада № 4, отгрузившая

мартеновцам 400 тонн раз-деланного лома помимо задания. Благодаря слаженным действиям старшего прессовщика А. Блинкова, машинистов кранов А. Ескова, С. Яковенко оказались такими успешными итоги дня. Несколько отстала

бригада № 2, перевыполнившая задание на 89 тонн. Но и это успех немаловажен. Здесь необходимо отметить работу старшего прессовщика А. Царева, машиниста крана А. Варакина.

П. СЕРОВ,
председатель цехкома
профсоюза.

ХОРОШЕЕ ПОДСПОРЬЕ

РЕКОНСТРУКЦИИ КОКСОВЫХ БАТАРЕЙ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

На реконструкции кокс-овой батареи № 2 завершена одна из важнейших работ — сооружение временного тракта подачи шихты на кокс-овую батарею № 1. Дело в том, что на угольной башне, через которую снабжаются шихтой обе кокс-овые батареи, предстоит выполнить большой объем строительных и монтажных работ. Строители уже принялись за дело, но для того, чтобы предоставить им более широкий фронт, угольную башню не-

обходимо «отрезать» от технологии. А это повлекло бы за собой остановку первой батареи, реконструкция которой должна начаться лишь в июле. Выход из положения был найден: организация подачи шихты на первую батарею по временной нитке.

В предельно сжатые сроки строители и монтажники воздвигнули это внушительное по размерам сооружение — наклонный 62-метровый транспортер с приемным бункером и бункером для за-

полнения шихтой загрузочных вагонов. 7 марта, после холостого опробования этой технологической нитки, к приемному бункеру подошла первая машина с угольной шихтой. Началась проверка оборудования под нагрузкой... Одна за другой под-ходят к бункеру груженные КРАЗы, «Татры», МАЗы... Временная артерия действует безукоризненно. В этом большая заслуга трудящихся строительного-монтажного управления Коксохиммонтаж и

строительного управления УКСа комбината. Многие из них в этот час находились на бывшей строительной площадке, которую уже сейчас можно назвать действующей технологической ниткой кокс-ового цеха: не сегодня-завтра угольная башня будет полностью отдана строителям, и снабжение первой батареи шихтой будет осуществляться только по новому тракту.

— Всех, кто работал отлично, назвать невозможно, — говорит мастер П. Черепанов, — люди понимали важность поставленной задачи.

С ним полностью согласен прораб из СМУ Коксохиммонтаж И. Куликов. Иван Федорович затруднился кого-либо выделить, настолько все работали дружно, с огоньком. И в первую очередь он назвал бригады слесарей-монтажников, возглавляемые В. Савченко и П. Клокиным.

Не за горами то время, когда на реконструкции начнется самое жаркое время, когда остановится на обновление и первая батарея. Важная работа, выполненная сегодня, позволила отдать на восстановление угольную башню по крайней мере на четыре месяца раньше.

Б. ЮРЬЕВ.

НА СНИМКЕ: передовые рабочие из Коксохиммонтажа газорезчик Александр Иванович ОСОКИН и бригадир слесарей-монтажников Петр Иванович КЛЮКИН.



„НАШЛИ... ВЫХОД“

Факты, изложенные в заметке, действительно имели место. Для предупреждения попадания в насосную какого-либо мусора отремонтирована решетка после внутрице-хового отстойника, проведена разрывная работа с работниками цеха.

Кроме того, в конце марта 1975 года намечена совместная проверка насосной № 22 представителями народного контроля цеха водоснабжения, обжимного цеха № 2 и ЛПЦ № 4.

В. КУДИМОВ,
начальник обжимного цеха № 2.

Заметна обдуманность на сменно-встречных собраниях всех бригад стана «250» горячий прокатки.

Дано указание начальникам смен, мастерам производства ежемесячно очищать первичные отстойники. Рабочим по уборке окалины поручено проверять защитные решетки и своевременно удалять невыловленные в первичных отстойниках предметы.

Г. ШНИТМАН,
начальник ЛПЦ № 4.

„НАДО ВЫСТРО ПЕРЕСТРОИТЬСЯ“

Сроки поставки оборудования для реконструкции кокс-овой батареи № 2 «Союзглавметаллургкомплентом» приближены с 4-го квартала на 2-й и 3-й кварталы 1975 года.

Отделом оборудования принимаются меры по досрочной поставке оборудования с заводов-изготовителей.

И. ДАХИС,
начальник отдела
оборудования УКСа.

ХАРАКТЕР ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОГО КУРСА КПСС

этом следует отметить, что развитие отношений между социалистическими странами — сложный и многосторонний процесс, требующий постоянного и гармоничного сочетания национальных интересов отдельных стран с интересами всего содружества. Залог обеспечения этих интересов — классовая, марксистско-ленинская политика коммунистических и рабочих партий социалистических стран.

Образование социалистического содружества потребовало, как известно, осуществления целого комплекса внешнеполитических акций, прежде всего для того, чтобы противостоять империализму, созданным им агрессивным блокам, общими усилиями отстоять и продвигать вперед дело социализма и мира.

Особое значение КПСС придает развитию сотрудничества с коммунистическими и рабочими партиями братских стран. Оно позволяет, используя накопленный ими богатый опыт, совместно разрабатывать принципиальные проблемы строительства социализма и коммунизма, находить наиболее рациональные формы экономических связей, коллективно определять общую линию во внешнеполитических делах, обмениваться мнениями по вопросам работы в области идеологии и культуры.

Главным центром координации внешней политики братских стран служат Орга-

низация Варшавского Договора. Объединенные вооруженные силы государств — участников организации, как надежный щит, охраняют завоевания социализма, мирный труд наших народов.

Именно благодаря единству, согласованному курсу во внешней политике социалистические страны добились важных успехов на международной арене. Решительная помощь и поддержка СССР, других социалистических стран помогли героическому вьетнамскому народу одержать историческую победу над силами империалистической агрессии. Широкое международно-правовое признание получила Германская Демократическая Республика. Рушится организованная империализмом блокада социалистической Кубы.

Все более наглядно подтверждается верность вывода международного Совещания коммунистических и рабочих партий 1969 года о том, что мировая система социализма — ведущая революционная сила и оплот антиимпериалистического движения. Рост могущества и влияния мировой системы социализма, широкое и активное наступление социализма в борьбе за мир, прежде всего последовательная реализация выдвинутой XXIV съездом КПСС Программы мира, постепенно привели к признанию мирного сосуществования в качестве международно-правовой нормы отношений государств различных

социальных систем. Новая обстановка на международной арене — результат коренного изменения соотношения сил в мире в пользу социализма, классового, интернационалистского внешнеполитического курса КПСС, совместных действий братских стран социализма.

Наша партия придает огромное значение укреплению сотрудничества с братскими странами во внешнеполитической области. Поездки Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев в 1974 году на Кубу, в Польшу, ГДР, Монголию, регулярный обмен мнениями на высшем уровне, в том числе в рамках Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора, — все это имеет первостепенное значение для разработки и координации внешнеполитического курса братских стран, в их борьбе за упрочение мира между народами, за новые успехи социализма.

Между социалистическими странами успешно развивается экономическое сотрудничество. Огромную роль в этом процессе играет Совет Экономической Взаимопомощи, объединяющий девять социалистических государств Европы, Азии и Латинской Америки.

Со времен создания СЭВ братские партии накопили огромный опыт в области координации народнохозяй-

ственного планирования, специализации и кооперирования производства. По мере роста экономики, научно-технического прогресса, совершенствования структуры народного хозяйства социалистических стран, сближения их экономических уровней все более выявилась тенденция к экономической интеграции. Принятая в июле 1971 года на XXV сессии СЭВ Комплексная программа дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ охватывает все формы экономического сотрудничества: планирование, развитие науки и техники, финансовых и валютных отношений и т. д.

Между социалистическими странами развивается также все более тесное идеологическое сотрудничество. Империалистическая реакция не прекращает своих попыток ослабить единство социалистических стран, повлиять тем или иным образом на внешнеполитический курс отдельных социалистических государств, на их внутреннее развитие. В этих условиях особенно важно сохранять и повышать революционную бдительность, крепить интернациональное единство стран социализма, давать своевременный и решительный отпор идеологическим диверсиям со стороны империализма, правого и «левого» revisionизма, национализма, маоизма.

Единство и сотрудничество стран социализма, подчеркивается в Программе нашей партии, отвечают высшим национальным интересам каждой страны. Укрепление единства мировой социалистической системы на основе пролетарского интернационализма — непременное условие дальнейших успехов всех входящих в нее государств.

3

Классовая интернационалистская внешняя политика КПСС способствует углублению мирового революционного процесса, успеху всех прогрессивных, освободительных движений современности. «В союзе с революционерами передовых стран и со всеми угнетенными народами против всяких и всех империалистов — такова внешняя политика пролетариата», — указывал Ленин (т. 32, стр. 337).

С первых же дней своего существования Советское государство оказывает твердую политическую поддержку, моральную и материальную помощь народам, борющимся за свое национальное освобождение. Молодая Советская республика, сама еще располагавшая в то время ограниченными ресурсами, оказала помощь и поддержку Афганистану, Турции и Ирану, что позволило этим странам отстоять свой суверенитет и независимость. Рождение первого в мире социалистического государства, его интернациона-

листская внешняя политика способствовали мощному подъему в мире освободительных движений. Высоко оцененная братскую помощь Советского Союза угнетенным странам и народам, великий китайский демократ Сунь Ят-сен писал в своем письме ЦИК СССР: «Вы возглавляете Союз свободных республик — то наследие, которое оставил угнетенным народам мира бессмертный Ленин. С помощью этого наследия жертвы империализма неизбежно добьются освобождения от того международного строя, основы которого издревле коренятся в рабовладельчестве, войне и несправедливостях» («Документы внешней политики СССР», т. VIII, Госполитиздат, 1963, стр. 188).

Наша страна стала главным оплотом революционной борьбы народов против империализма. Наиболее тяжелые испытания выпали на долю советских людей в годы борьбы с фашизмом. Историческая победа Советского Союза в Великой Отечественной войне, 30-летие которой отмечается в этом году, создала условия для дальнейшего усиления международного революционного движения. В послевоенный период победили народно-демократические революции в ряде стран Европы и Азии. Образовалась мировая система социализма, народы многих стран встали на (Окончание на 4-й стр.).